
DIARIO DE SESIONES 
Página  6 de mayo de 2013 Serie A - Núm. 70 4086 

SESIÓN PLENARIA 
 

2.-  Debate y votación de la moción N.º 92, subsiguiente a la interpelación N.º 103, relativa a criterios para fomentar 
el empleo en el medio rural, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/4200-0092] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al segundo punto del orden del día.  
 
LA SRA. BEITIA VILA: Debate y votación de la moción N.º 92, subsiguiente a la interpelación N.º 103, relativa a 

criterios para fomentar el empleo en el medio rural, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Turno de defensa del Grupo Regionalista.  
 
Tiene la palabra D.ª Matilde Ruiz, por un tiempo de diez minutos. 
 
LA SRA. RUIZ GARCÍA: Gracias Presidente. Buenas tardes. 
 
Me hubiera gustado antes de empezar quiero decirles que me hubiera gustado que hubiera estado la Consejera de 

Ganadería para escuchar lo que tengo que decir, aunque está la Consejera de empleo que es un tema de empleo, pero 
como es el medio rural y ella fue la que respondió, me habría gustado que estuviera, no sé dónde estará a lo mejor alguien 
sale luego aquí y da la explicación. 

 
El pasado lunes se interpelaba al Gobierno acerca de los criterios para fomentar el empleo en el medio rural para 

que los habitantes que viven en los pueblos de nuestra Región, conocieran las políticas de empleo que se están llevando a 
cabo.  

 
La respuesta de la Consejera de Ganadería no pudo ser más desalentadora, puesto que no aclaró absolutamente 

nada y no dio ninguna esperanza para las personas que habitan en los pueblos de Cantabria. Como siempre se dedicó a 
contarnos cuentos, algo que este Gobierno se está haciendo un experto mientras el paro se dispara en nuestra Región y la 
situación de Cantabria es tan grave que los datos demuestran  que se está en una situación mucho peor que el resto del 
país. 

 
En primer lugar la Consejera se dedicó a negar la evidencia, como siempre hace el Gobierno pero los datos están 

ahí y son claros en cuanto al empleo. Hoy mismo nos dicen que Cantabria tiene 58.623 personas en paro y que se ha 
incrementado en un año 5.434 personas, un 4,04 puntos más que la media nacional; y somos la única Comunidad 
Autónoma en que los contratos han descendido. Es vergonzoso. 

 
Estos datos contradicen las afirmaciones del Gobierno puesto que está más que demostrado que el comportamiento 

de nuestra Región en cuanto al empleo es peor que la mayoría de las Comunidades Autónomas, es más, nos situamos 
prácticamente a la cabeza de la destrucción de empleo. 

 
En segundo lugar, la Consejera aportó unos datos, yo diría que pocos fiables o nada fiables, puesto que dijo y voy a 

leer textualmente: “Parados primer trimestre 2011: 803,04” Me gustaría saber ese 0,4 a qué corresponde. “Parados primer 
trimestre 2013: 119,76” Tampoco sabemos a qué se refieren estos datos. 

 
Nos parecen muy poco fiables y rogaría que me explicaran si pueden a qué se refieren los decimales, porque no le 

encuentro yo el sentido. 
 
Según los datos del Servicio Público de Empleo Estatal, que no creo yo que sea sospechoso de ser de la oposición, 

los datos en el sector agrario que eran, supongo, a los que se refería la Sra. Consejera, son los siguientes: Primer 
trimestre 2011, Cantabria, 541 parados en el sector agrario; primer trimestre de 2011. Primer trimestre 2013, parados en el 
sector agrario, 721; o sea más parados que en el 2011, quiero decir, 200 más prácticamente.  

 
Éstos son los datos del aumento del paro en el sector agrario en Cantabria. Pero es que el medio rural va mucho 

más allá del sector agrario y nuestra interpelación iba en el sentido de las políticas de empleo que se estaban llevando a 
cabo por parte del Gobierno en el medio rural, no solamente en el sector agrario, sino en otros ámbitos como la industria, 
los servicios asistenciales, el medio ambiente; puesto que según la Consejera de Economía el empleo es transversal y se 
realizan actuaciones en todas las Consejerías del Gobierno. 

 
Pero a día de hoy desconocemos tanto los regionalistas como la población de Cantabria en qué consisten las 

acciones de empleo que se estaban llevando a cabo por los diferentes departamentos del Gobierno. Y si se están llevando 
a cabo desde luego no los conoce nadie y a la vista de los resultados son desde luego absolutamente equivocados.  
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Lo que sí sabemos es que el Gobierno ha recortado en educación, repercutiendo en el empleo, ha recortado en 
sanidad, repercutiendo en el empleo; en servicios sociales, repercutiendo en el empleo; en ayudas a las empresas, 
repercutiendo en el empleo y así podría continuar con una larga lista de recortes.  

 
Recortes que inciden más en la población rural y que agrandan las desigualdades entre la población rural y la 

urbana. En resumidas cuentas, este Gobierno está añadiendo más dificultades a los pueblos de los que ya tienen de por 
sí. 

 
Y es que la política de recortes del Sr. Diego, ausente, porque tampoco le interesa este tema, está abocando a la 

población de los pueblos de Cantabria a una situación límite, debido a la pérdida incesante de empleo y de servicios 
fundamentales que hasta ahora garantizaban su calidad de vida. 

 
En tercer lugar, la Consejera se dedicó a leer un rosario de cosas como hace habitualmente, sin aportar nada nuevo 

para mejorar la situación de empleo de las personas que viven en nuestro medio rural. 
 
Y los últimos datos publicados por el ICANE, ponen de manifiesto que se ha perdido población, prácticamente en 

todos los municipios, sobre todo en los municipios de los valles interiores. Datos oficiales que se pueden comprobar. 
 
La tasa de envejecimiento de nuestro medio rural se sitúa casi seis puntos por encima de la media del resto de 

Cantabria, por lo que el índice de dependencia es mayor. Y se lo dije el lunes pasado y lo repito hoy: si las personas 
abandonan los pueblos, sobre todo los jóvenes, como vemos que está sucediendo, solamente quedará una población 
envejecida y al final los pueblos acabarán desapareciendo. 

 
Porque sin empleo en el mundo rural, el mundo rural está condenado a extinguirse. Si no queremos tener pueblos 

cerrados, hay que tomar cartas en el asunto, por eso urge poner incentivos para el empleo y dotar a los pueblos de más 
servicios con lo que emplearán a más personas y los jóvenes no tendrán que abandonar su tierra. 

 
Los jóvenes que están abandonando nuestra Región, que ayer lo decían en un medio de comunicación, nos 

tenemos que ir, porque aquí no tenemos ni una oportunidad, no nos llaman ni para una entrevista de trabajo, que no tienen 
ni presente ni futuro y la tasa desempleo de nuestros jóvenes ha aumentado de manera alarmante. 

 
Y seguimos ostentando el triste récord de tener la mayor tasa de inactividad de nuestros jóvenes; que los jóvenes 

tengan que emigrar es algo que ningún gobierno debería permitir, porque supone que esta Región no tiene futuro. 
 
Los Regionalistas creemos que no se puede abandonar el medio rural de nuestra Región, ya que precisamente en 

Cantabria es la parte que ocupa la mayor extensión de nuestra Región y donde tenemos la mayor riqueza natural, cultural 
y patrimonial. Y las personas de los pueblos son las que ancestralmente han colaborado en su conservación. 

 
Los problemas de acceso al empleo, difíciles de por sí, puesto que tenemos ahora mismo una región parada, 

paralizada -ya se ha dicho anteriormente-  por la falta de estímulos a la economía de este Gobierno. En el medio rural 
todavía son más difíciles que en el entorno urbano, porque la situación actual supone un riesgo de despoblación, después 
de años en los que Cantabria logró ser la única Comunidad Autónoma del norte de España, que ganaba habitantes en 
lugar de perderlos. 

 
Ésta fue una magnífica herencia recibida, que el Gobierno del Partido Popular no ha sabido aprovechar y puede 

acabar en un auténtico desastre si persiste en los recortes de servicios y derechos de los ciudadanos y en la asfixia 
económica para los ayuntamientos más pequeños. 

 
Por todas estas razones, presentamos una iniciativa en positivo y necesaria, para que el Gobierno presente un Plan 

estratégico de empleo específico para el medio rural, en el ámbito de la concertación social, como no podía ser de otra 
manera, que contenga una serie de medidas que aprovechen el potencial de riqueza y de trabajo de nuestros pueblos y 
que se están perdiendo como consecuencia de la crisis económica y como consecuencia de los recortes del Gobierno y de 
las nulas políticas de empleo. 

 
Un plan que apoye específicamente los sectores de la población con más dificultades, como son los jóvenes, las 

mujeres, las personas que sufren discapacidad y la tercera edad. 
 
Un plan que impulse las políticas de desarrollo sostenible a favor de la mejora del bienestar de las personas que 

habitan en los pueblos para su permanencia en el medio rural, garantizando la actividad económica existente, ya que 
ahora mismo es absolutamente inexistente. Imprescindible la implantación, estrategias locales de desarrollo. 

 
Para ello es fundamental y así lo hemos dicho y repetido varias veces, que se incentiven los programas de 

formación, orientación laboral y asesoramiento para las personas en desempleo, para que adquieran la formación 



DIARIO DE SESIONES 
Página  6 de mayo de 2013 Serie A - Núm. 70 4088 

necesaria y la orientación laboral, como hemos defendido siempre, imprescindible en todos los casos de búsqueda de 
empleo, ya sea autoempleo o empleo contratado. 

 
Pero el Gobierno no sé, no sabemos a día de hoy lo que ha hecho con la orientación laboral, porque los servicios 

públicos de empleo de orientación laboral, los eliminó sin ninguna otra alternativa, sin ninguna otra alternativa. 
 
Nos parece fundamental que el Gobierno tiene la responsabilidad también de apoyar aquellas iniciativas que 

persigan una mayor calidad de vida de los pueblos y que haya apoyo real y concreto a las pequeñas y medianas 
empresas, a todas, pero especialmente aquí ahora a las que están en el medio rural. 

 
Por lo tanto, esperamos que aprueben esta moción, que redundará si se llega a cumplir en beneficios para el medio 

rural, para el empleo del medio rural y para las personas que viven en los pueblos. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Pasamos a la fijación de posiciones, turno del Grupo Socialista, tiene la palabra D.ª Ana Isabel Méndez, por un 

tiempo de cinco minutos. 
 
LA SRA MÉNDEZ SÁINZ-MAZA: Muchas gracias, Presidente. 
 
Señorías, el Grupo Socialista va a apoyar esta moción que no es sino una nueva propuesta a este gobierno de lo 

que llevamos demandando hace casi ya dos años, es decir, medidas de reactivación económica que cree empleo en el 
medio rural. 

 
Y aunque el PP ha empezado a hablar de la necesidad de estas medidas de reactivación económica compaginadas 

no obstante con su asfixiante austeridad bienvenidos sean a la reactivación económica a día de hoy esta discurso no ha 
pasado de eso, de ser un discurso. 

 
Hay que recordar que el Sr. Diego fue quien en julio de 2011, mandó publicar el Decreto 11/2011 donde encargaba 

a la Consejera de Ganadería tres cuestiones de urgente intervención y así decía el Decreto urgente intervención sobre las 
que pasaría examen cada año a cada uno de los Consejeros, en este caso la Consejera de Ganadería. 

 
Uno: el Plan de apoyo a los productores lácteos. Dos: el plan del sector forestal. Tres: plan de innovación y 

desarrollo rural. 
 
Veintidós meses después, nada de estas medidas, ninguna de estas medidas está aprobada, ninguna está 

funcionando, ninguna está ejecutándose e incluso dos de ellas ni siquiera existen, ni como boceto ni como borrador 
siquiera. Por lo tanto palabras y palabras y palabras, mientras el Presidente de la Comunidad Autónoma nos pide 
paciencia y confianza, pero lamentablemente la confianza tiene que ganarse y yo tengo que decirles que los hechos que 
se reflejan en los datos públicos de las instituciones nos alejan cada vez más de esta confianza, porque no están haciendo 
nada en un escenario que es cada vez más negro. 

 
Y tras las últimas intervenciones en esta tribuna de la Consejera de Ganadería, tengo que decir, que mi 

preocupación y la de mi Grupo es todavía mayor, en las dos últimas intervenciones que ha tenido en el segundo turno de 
una forma escueta, ha salido a decir cuatro palabras con un pase torero de serpentina como quien cierra con orgullo y 
remata una faena, cuando lamentablemente creo que no hay ninguna faena que, (...) ni ninguna faena que rematar, dada 
la situación en la que nos encontramos, estamos con un gesto de soberbia inaceptable con la que está cayendo y el 
escenario negro que vive el medio rural en este momento. 

 
Una realidad impactante que no da espacio para este tipo de gestos soberbios y que supone una desconexión 

absoluta con la realidad, están ustedes absolutamente desenfocados y están desenfocados también, porque salieron aquí 
a hablar exclusivamente del sector primario cuando estamos hablando de empleo en el medio rural. 

 
Están desenfocados porque deberían saber que en los últimos años la economía rural se diversificó y que hay 

muchos otros sectores de los que había que hablar aquí, todos ellos en declive no hay ninguno, ni uno solo de ellos que 
vaya bien, tienen que dar soluciones a la ganadería, a la caza, a los servicios relacionados con estas actividades, la 
agricultura, la selvicultura, la explotación forestal, la pesca, la acuicultura, el turismo rural, la industria agroalimentaria, la 
hostelería, éstos son los sectores que hoy están en declive en el medio rural y los que necesitan una reactivación, y están 
ustedes, señores del Partido Popular desenfocados, porque no caben pases toreros cuando todos los datos públicos del 
Ministerio, del ICANE, de la Consejería, del Ministerio de Economía, del Ministerio de Agricultura, son todos que más 
negativos y que más  no podían ser. 
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Estamos hablando de datos que afectan a 95.401 habitantes del medio rural de Cantabria, el primer dato es la 
rebaja del presupuesto del Gobierno de Cantabria, de la Consejería de ganadería, Agricultura, Pesca y Desarrollo Rural, 
de los 89 millones que se aprobaron en esta Cámara se han ejecutado 69, pero es que el Ministerio también ha metido un 
tijeretazo del 25 por ciento. 

 
Los programas de desarrollo rural ya se ha anunciado por parte del Ministerio que se paralizan los pagos, unos 

fondos de los que solo se han ejecutado en Cantabria el 60 por ciento, los 35 millones que el Ministerio comprometió con 
la Consejería en noviembre del 2011, para el desarrollo rural, la ley de desarrollo sostenible del medio rural, ni están ni se 
les espera, porque ya ha comunicado el Ministerio que esta ley está paralizada, ni un euro para todos estas tres zonas 
especialmente desfavorecidas que afectan a 58.550 habitantes. 

 
Los presupuestos europeos han sufrido un recorte brutal. El Sr. Arias Cañete ha sido un auténtico bluff, el que iba a 

ser el garante del campo, del campo español, ese señor ha conseguido que haya un recorte brutal de los fondos para los 
próximos años hasta el 2020 y todavía tenemos que aplaudirlo. 

 
Pero es que los datos del sector primario son ese escenario negro por el que no se pueden hacer estos pases 

toreros. Tenemos una ganadería ahogada y con graves pérdidas, tenemos sin duda una sangría de establos que 
abandonan su actividad y unos bajos precios de la leche y Cantabria sigue siendo la región productora de leche con el 
precio más bajo a día de hoy de la leche. 

 
Tengo aquí un contrato, que me gustaría que hubiera estado la Consejera de Ganadería para que lo viera, un 

contrato que establece que se paga a 0,18 euros el litro de leche, una auténtica vergüenza. Este contrato es precisamente 
lo que se ha permitido hasta ahora al no introducir en la Ley de cadena alimentaria entre las enmiendas el Partido Popular 
se ha negado a introducir la fijación de un precio mínimo para la leche. 

 
Pero es que  la supresión de la cuota láctea para 2015 amenaza aún más los precios de la leche. Han desaparecido 

en el último año miles de cabezas de ganado de vacuno, de porcino, de caprino, de equino, 92.000 gallinas menos. La 
agricultura ha bajado en 4.000 hectáreas de superficie cultivada.  

 
En el empleo la Consejera de Ganadería ha sido muy tramposa al hablar del empleo en el sector primario, solo 

habla de los ocupados, claro que han crecido los ocupados pero en el propio informe del Presupuesto de 2013 reconoce 
textualmente... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada. 
 
LA SRA. MÉNDEZ SÁINZ-MAZA: Le pido Presidente la misma generosidad que ha tenido para el Sr. Igual, si le 

parece. 
 
Esos 8.000 ocupados, ese incremento de los ocupados efectivamente lo que denotan es que hay una mayor tasa de 

actividad, pero sabe la Consejera que hace muchas trampas, que ha crecido el paro en el sector primario, que hay menos 
afialiados, un 13 por ciento menos al sector primario en Cantabria; que los autónomos bajaron un 4 por ciento, que la flota 
pesquera tiene un 11 por ciento menos de buques. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada. 
 
LA SRA. MÉNDEZ SÁINZ-MAZA: Sr. Presidente, reclamo los tres minutos que le dio de más al Sr. Igual, 

exactamente para esta Diputada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada tiene que finalizar y ya se acabó la discusión aquí con la 

Presidencia, sobre los tiempos.  
 
Tiene que acabar, por favor. Lo hizo mal el que empezó y lo hace mal usted. 
 
LA SRA. MÉNDEZ SÁINZ-MAZA: Nada se sabe del plan de reactivación forestal, nada se sabe de los proyectos de 

inversión forestal de INVERCANTABRIA. 
 
Nada se sabe del plan estratégico de la industria agroalimentaria que le han exigido los sindicatos, la renta agraria 

en Cantabria se ha reducido y se ha situado a niveles de 1992. Y el peso del sector primario en el PIB ha bajado del 2,75 
al 2,29 y el valor añadido bruto ha bajado al 1,35 desde el 2 por ciento. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada, le ruego que termine. 
 
LA SRA. MÉNDEZ SÁINZ-MAZA: Termino, Sr. Presidente. 
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Y el turismo rural tiene  un 7,8 por ciento menos de viajeros y 6,4 por ciento menos de pernoctaciones. 
 
El Sr. Diego en su campaña electoral decía que el empleo rural era estratégico para mantener el medio rural en 

Cantabria. Les exigimos que si no aprueban las propuestas del Partido Socialista o del PRC, aprueben por lo menos o 
pongan en marcha el propio programa que ustedes han presentado. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Turno del Grupo Popular, tiene la palabra D. Iñigo Fernández por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Buenas tardes Sr. Presidente, espero ceñirme a los cinco minutos. 
 
El problema del empleo en el medio rural no es ajeno al problema del empleo en general, al problema del empleo en 

toda España ¿Y cuál es el problema del empleo que tenemos en toda España? Pues el problema que tenemos es que 
cuando hace cinco años estalló la crisis financiera en todo el mundo, aquí no se hizo nada y aquí se miró hacia otro lado. 

 
Cuando estalló la crisis financiera en todo el mundo, Zapatero la negó, Zapatero se negó a reconocerla, Zapatero 

decía que pese a todo España estaba en la Champion League de la economía, que no era precisa una reforma del sistema 
financiero, que no era precisa una reforma laboral, que no eran precisas reformas de ningún tipo.  

 
Y en Cantabria también se miró para otro lado y cuando estalló el problema de la crisis financiera en todo el mundo 

y empezaron a acumularse parados un mes tras otro, quien entonces era nuestro Presidente, lo que decía de los parados 
era que no trabajaban porque no querían, que eran unos vagos y que se dedicaban a jugar a las cartas y al bingo. Eso es 
lo que decía el Sr. Revilla en aquél tiempo. 

 
Ése es el gran problema que hemos tenido en España. La consecuencia de que quienes estaban al frente de la 

nave no tomaron ninguna decisión, no adoptaron ninguna medida, dejaron deteriorarse la situación hasta el extremo. Y ya 
lo creo que la situación se deterioró. Caída de la actividad económica, recesión, caída del consumo, cierre de la 
financiación de las empresas, endeudamiento de Administraciones y particulares, y aumento del paro. Ésa es la situación 
que se creó en España y ése es el problema que tenemos hoy sobre la mesa. 

 
El desempleo en el medio rural es la consecuencia de una situación de desempleo generalizada. Consecuencia de 

que durante muchos años no se hizo nada. Y en esta última etapa se están haciendo esfuerzos ingentes por parte de 
todos; en primer lugar, por parte de la sociedad española, por dar vuelta a la situación. Y gracias a Dios, nos encontramos 
en el punto de inflexión, en una situación muy mala; pero en el punto de inflexión que nos permita dar vuelta a esta 
situación, empezar a crecer económicamente y empezar a generar empleo. Ésa es la situación general.  

 
No obstante, la situación del empleo en el medio rural, afortunadamente es de esos aspectos que ha evolucionado 

favorablemente con la llegada de este Gobierno. Sí, porque hay datos que son de la Encuesta de Población Activa, que 
son incontestables.  

 
El empleo, en el epígrafe: agricultura, ganadería y pesca, en julio de 2003, cuando Revilla llega a la presidencia del 

Gobierno de Cantabria, asciende a 12.900 personas. Había 12.900 personas ocupadas, en junio de 2003.  
 
Cuando Revilla deja el Gobierno, solo hay 6.700 personas. Se habían perdido 6.200 empleos, que es tanto como la 

mitad. La actividad económica en agricultura, ganadería y pesca, se había reducido a la mitad.  
 
A él no le importaba nada, pero eso era un hecho que se producía mes tras mes ¿También eran unos vagos los 

ganaderos, Sr. Revilla; también eran unos vagos los agricultores; también eran unos vagos los pescadores que iban a 
jugar al bingo y a las cartas? Porque con su Gobierno se redujo el empleo, de 12.900 personas a 6.700. 

 
Afortunadamente, hoy hay 8.900 ocupados en este sector. 2.200 más. Me dirán: no es suficiente; me dirán: hay que 

aspirar a más. Y estoy de acuerdo con ustedes dos. Hay que aspirar a más, no es suficiente. También el sector primario 
tiene que contribuir a que esta región salga de la crisis. Pero estarán conmigo en que 8.900 ocupados es mucho mejor que 
6.700.  

 
Y cuando en la etapa de Revilla se perdían 6.200 empleos; en la ganadería y en la pesca. En la etapa de Diego, en 

dos años, se han incrementado en 2.200 puestos de trabajo.  
 
Eso es consecuencia de una política, que es la política de este Gobierno. Y de medidas como aquellas que 

enumeró el pasado lunes, la Consejera de Ganadería y que yo no voy a repetir hoy, las tienen en el Diario de Sesiones.   
 
Y si a ustedes les parece que esta política no es suficiente, y no es acertada, pues yo les puedo decir que el Grupo 

al que represento esta tarde, en esta tribuna, la apoya. Y si ustedes no están de acuerdo con ella, están en su derecho de 
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criticarla. Pero yo creo que también estarían en la obligación de decir cuál es su política. Y presentar propuestas 
concretas, si le parece que las que está ejecutando este Gobierno no son suficientes.  

 
Y desde luego, me parece que no es de recibo el catálogo de propuestas que se presentan en esta iniciativa. Que 

voy a enumerar rápidamente, porque ella no lo ha hecho; claro, no lo puede hacer. 
 
Apoyar a los sectores de población con dificultades. Impulsar políticas de desarrollo sostenible. Diseñar cuantos 

proyectos se consideren viables. Estimular la implantación de estrategias locales de desarrollo. Promocionar y apoyar a las 
empresas.  

 
Esto y nada, Sra. Ruiz, es lo mismo. Es que es lo mismo; apoyar, impulsar, diseñar, estimular, promocionar. Para 

eso vale cualquiera, Sra. Ruiz. Si no hay una propuesta concreta, si no hay una medida concreta, no hay nada concreto 
que usted proponga en esta iniciativa como siempre. 

 
Yo le digo, el Gobierno tiene su política y el grupo al que represento la apoya. Si usted no está de acuerdo con eso, 

si usted no está de acuerdo con que 2.200 cántabros más trabajen en el sector primario que hace dos años; si usted no 
está de acuerdo con que en lugar de destruirse 6.200 puestos de trabajo... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: ... ahora se creen 2.200. Si no está de acuerdo con eso, diga qué otra cosa hay que 

hacer. Lo que no se puede venir es aquí a agotar el diccionario de sinónimos y antónimos, diciendo: apoyar, impulsar, 
diseñar, estimular, promocionar. Como siempre, palabras huecas y las manos vacías, Sra. Ruiz.  

 
Usted no apoya la política del Gobierno; está en su derecho, pero usted no es capaz de presentar una alternativa de 

ningún tipo. Ninguna propuesta concreta, ninguna medida concreta. Palabras huecas, las manos vacías  
 
Está en su derecho, pero usted no es capaz de presentar una alternativa de ningún tipo, ninguna propuesta 

concreta, ninguna medida concreta, palabras huecas, las manos vacías. Nada de nada, de nada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Para finalizar el debate, tiene la palabra, D.ª Matilde Ruiz, por un tiempo de tres minutos. 
 
LA SRA. RUIZ GARCÍA: Gracias, Sr. Presidente. 
 
Sr. Fernández, la verdad es que para usted no hay nada, pero es que el Gobierno hace menos. El Grupo 

Regionalista estamos presentando una serie de iniciativas para impulsar la acción del Gobierno o para mejorar la situación 
del empleo, en este caso, del medio rural. Y usted, con la falta de argumentos que le caracteriza, porque no tiene ninguno 
para defender lo indefendible y es que el empleo en esta región es mucho peor que en el resto de España; tiene que 
apelar a Zapatero y a no sé quién. Una serie de cosas que no tienen sentido. 

 
Pero le quiero recordar que el Partido Popular gobierna en Cantabria, por si alguien no se ha enterado, desde julio 

del año 2011. Tiene mayoría absoluta, o sea, es el responsable de todas las políticas que afectan a nuestra región y en el 
empleo, el Gobierno de Cantabria lo que ha hecho hasta ahora, es destruir empleo. 

 
Julio 2011, 14 por ciento, tasa de paro. Marzo 2013, 20,9 por ciento. Ésos son sus hechos, 18.000 cántabros más 

en el paro. Ésa es la situación y 26.000, más de 26.000 que no tienen ninguna prestación, porque además de no crear 
empleo, están recortando en todos los derechos. Y ustedes, este Gobierno, no tiene ya ninguna credibilidad, miren las 
encuestas, ninguna. La gente no es que tenga desconfianza, es que está harta, harta de sus políticas, porque no piensan 
en nada más que no sé en qué, desde luego, o son unos incapaces que seguramente el problema es que son unos 
incapaces ¿verdad, Sr. Diego? Ya lo dijo usted, ya lo dijo usted, la mediocridad de este Gobierno, lo dijo usted, usted y su 
gobierno ¡qué vamos a hacer! 

 
Eso no se lo merece Cantabria. Pero usted engañó a Cantabria, engañó a todos los cántabros, con un programa 

electoral que no ha cumplido en ninguno de sus apartados. Ríase sí, ríase de todos los cántabros, ríase de todos los 
cántabros. Usted prometió empleo y buen gobierno y hasta ahora ni empleo -porque se ha destruido- y buen gobierno está 
por demostrar. 

 
Leva casi dos años en el gobierno y ya creo que ya es hora de que demuestre que tiene capacidad o que puede 

hacer algo, que tiene la solución a los problemas de Cantabria, porque hasta ahora lo que ha hecho, ha sido dejar una 
región arrasada, parada, con más miseria, más desesperación y más drama. Eso es lo que está haciendo. 
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Y al rechazar esta moción, rechazan que un Plan de empleo para el medio rural. Porque ni Plan de empleo para el 
medio rural ni Plan de empleo para Cantabria, porque el del año 2013 está por ver. Está por ver. El de 2012 se está 
cumpliendo ahora de mala manera, porque no tiene ningún resultado y el del 2013 está por ver. Eso es lo que hacen 
ustedes. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Pasamos a la votación. 
 
¿Votos a favor de la moción?, ¿votos en contra? 
 
¿Resultado? 
 
LA SRA. BEITIA VILA: A favor, diecinueve; en contra, veinte. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Por ello, queda rechazada la moción N.º 92. 
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